

Организованно подготовиться к посадке на индивидуальных огородах

Во всех цехах комбината началась оживленная подготовка к весеннему севу на индивидуальных огородах. В нынешнем году значительно увеличилось число огородников. Если в прошлом году было 29.500 человек, то уже сейчас, по предварительным данным, насчитывается более 30 тысяч, из них около 5 тысяч рабочих-одиночек, живущих в общежитиях. Во всех цехах уже проведены отчетно-перевыборные собрания, избраны новые огородные советы, которые начали подготовительную работу.

В конце марта в клубе ЖДТ состоялась конференция цеховых огородных комиссий с обсуждением организационных вопросов.

В цехах имеется 32 трактора, из них 14 отремонтированы полностью, а остальные ремонтируются. Нужно добиться, чтобы в ближайшие дни и эти остальные 18 тракторов были готовы к выходу в поле. Управление комбината полностью обеспечит тракторы горючим.

Во всех цехах проведен учет требуемой земли. С ростом количества огородников увеличивается и посевная площадь. Мы подали заявку в Горземдел на дополнительную площадь в 400 га. Участки дворового, ремонтно-строительного цехов и часть земли, находящейся в пользовании УИХ, отходят под плодородный сад. Этим цехам земля будет выделена в другом районе.

Большинство огородников полностью обеспечено картофельными семенами, остальные семена выделит ОРС комбината. Уже выписано 100 кгр. семян свек-

лы, 40 кгр. моркови, по 20 кгр. семян брюквы и турнепса, 10 кгр. редьки, 40 кгр. луку-чернушки, 1 кгр. помидорных семян, 3 кгр. капустных семян, 3 тыс. кгр. гороху. На приобретение семян завком металлургов будет выделять денежные ссуды семьям инвалидов Отечественной войны, военнослужащих и семьям погибших фронтовиков.

Для удобрения земли нам отпускают 150 тонн сульфат-аммония. Кроме того, на правом берегу есть достаточное количество навоза, которым можно удобрить правобережные участки, для этого нужно каждому цеху прикрепить к своему участку на 2-3 дня машину и перевезти удобрения на свои поля.

Большая часть посевной площади находится на правом берегу. Для успешного проведения посевных и грядочных работ необходимо наладить переправу через Урал, не повторять ошибки прошлых лет.

Еще до сих пор не все руководители поняли важность индивидуального огородничества, но всегда откликаются на просьбы огородников. Трудно добиться машины у начальника автобазы т. Бахарева, для того чтобы из пригородных хозяйств привезти семена.

Цеховым огородным комиссиям должна быть оказана всемерная помощь со стороны партийных и профсоюзных организаций. Только тогда, когда руководители цехов со всей серьезностью отнесутся к подготовке к огородной кампании — успех посевной будет обеспечен.

Н. АРЗАМАНОВ, председатель заводского огородного совета.

Образцово проведем огородную кампанию

Подготовку к огородной кампании мы начали с того, что провели регистрацию огородников. В марте огородный совет нашего цеха провел общее собрание огородников, на котором обсудили организационные вопросы по подготовке к этому важнейшему мероприятию. В этом году количество посеянных значительно больше, поэтому посевная площадь нашего цеха увеличится на 5 гектаров. Мы оказали огородничеством рабочих-одиночек, живущих в общежитии, обеспечим их семенами и поможем засеять участки.

На собраниях было выяснено наличие семян картофеля и других культур. Мы выяснили, кому где удобнее отвести

участок, так как часть площади у нас на правом берегу, а часть около аэродрома. Картофельными семенами огородники обеспечены полностью, а остальные недостающие семена будут выделены ОРСом. Наш цех имеет трактор, который собственными силами отремонтирован и готов к выходу в поле.

Мы не сомневаемся, что к огородной кампании придем хорошо подготовленными и проведем это мероприятие на высоком уровне.

Н. КАЛЬМАНОВИЧ, председатель огородной комиссии чугунолитейного цеха.

КИПИ, МОЯ СТАЛЬ!

Где-то, может за Неманом, может у оборонных стен разбойничьего рейстага, мчались тысячи краснозвездных бронированных машин, прозвонив, неострашимых.

Прокоченные пороховым дымом видители, стрелки смело врывались в пекло боя. В бешеной злобе бессильно скрежетали стальные зубы осколков фашистских гранат по неуязвимой машине.

— Надежная, — улыбнулся танкист, любовно щелкнув ладонью по гулкой броне.

— Уральская, — определил другой. И не знали они, что в это время на Урале, в Магнитке, у печи № 14, вспотевший, запыленный трудился комсомолец на фронтальной вахте.

— Ходи веселей! — перекрывал его звонкий голос шум пламени и визг моторов.

— Костя! Глянь, сталь бурлит, кипит, — восторженно кричит подручный.

— Кипит? Ага!

Сквозь синие очки сталевар наблюдает за бурным вихрем броневой плавки. А в голове сплетаются в рифмы вызванные глубоким, идущим от сердца, чувством слова (молодой сталевар не чужд поэзии):

Кипит, сверхплановая сталь,
Вушуй, как ураган,
Чтобы скорей конец настал
Для подлого врага...

Кипит для мести. За все. За оскверне-

ние земли нашей, за муки и кровь советских людей, за омраченную юность.

Юность! Цветистой радугой пронеслись ее дни. Вот он, ученик ФЗУ, отличник, получает премию — путевку в альпийский лагерь — в горы Тянь-Шаня. Бодро взбирается на кручи вековых скал ущелья Ала-Тау. А сколько надежд, планов!

Но на пути — война. По иному руслу потекла жизнь. Комсомолец Костя Алексеев вошел в семью сталеплавыльщиков. Сталевар Лысых принял любознательного мальчугана, учил варить сталь, доверял. Скажет бывало: «Костя, закрой летку», — и уйдет. Костя старается, пытит, корчится от жара: не обожжешься — не научишься. А хитрый сталевар и не думал уходить далеко, он исподтишка наблюдал, готовился сразу помочь, если невмоготу станет парню.

Лысых, Болотский, Сильченко, Рязанов — опытные сталевары старательно учили молодого подручного. Мастера Грудев, Мачаховский, обер-мастер Михаил Кашеев закрепляли его знания.

И не пропали их труды. Вскоре он самостоятельно варил броневые плавки, опережая график на 2—3 часа. В августе 1944 года выдал фронту 534 тонны сверхплановой стали. Приобрел опыт, совершенствовался — и план 1945 года завершил первым по цеху.



Занятие кружка изобразительного искусства во Дворце металлургов. Руководитель занятием художник Д. В. Петков. Фото В. Янковского.

Кружок изобразительных искусств

Уже несколько лет при Дворце культуры металлургов занимается кружок изобразительного искусства. Трудящиеся Магнитки в нем приобретают художественные навыки и знания, а молодые художники-самоучки тт. Зайцев, Латфулин, Адам и другие, подготовившись в кружке, уехали учиться в художественные вузы.

Систематическая работа кружковцев дала возможность организовать показ их творчества на выставке во Дворце. Многие работы свидетельствуют о значительной художественной зрелости кружковцев. Студент горно-металлургического института тов. Бабарыкин с искренней теплотой и хорошей гармонией красок передал пейзажи Магнитки. Хороши по технике исполнения работы кружковца-инвалида Отечественной войны тов. Максименко. Упорная работа над рисунком видна во всех его этюдах и портретах, среди которых особенно запоминается портрет старушки. Неплохие работы представил самый молодой кружковец — рабочий десятичного строительства тов. Гридлин.

Отрадное впечатление производят акварели инженера ЦЭС тов. Калашникова. С большой любовью и вкусом, при неплохой технике выполнения, они задерживают внимание посетителей выставки. Особенно интересны проработки облаков на пейзажах. Хоршей оценки заслуживают и работы многих других участников выставки.

Отрицательным моментом является лишь то, что в творчестве кружковцев нет достаточной работы над самостоятельной композицией. Правда, тов. Максименко собирается дать работы на тему: «По дорогам войны», но до сих пор в кружке композицией занимались недостаточно.

Выставка вызвала большой интерес. Не-

сколько тысяч человек посетили ее, многие вступили в кружок, который вырос теперь до 32 человек. Поэтому возникла необходимость разделить кружок по степени подготовленности на две группы.

В кружке четкая дисциплина, руководитель — художник Д. В. Петков проводит занятия по плану. Сейчас кружковцы работают над портретом, а с наступлением и теплых дней перейдут на пейзаж. Предусмотрены также для кружковцев лекции по истории искусства.

К сожалению, правление Дворца культуры еще мало уделяет внимания этому виду художественной самодеятельности. До недавнего времени кружковцы не имели для занятий постоянной комнаты. До сих пор комната недостаточно освещена для вечерних занятий, не оборудована мебелью, нет набора предметов для рисования с натуры. Не все кружковцы имеют бумагу, карандаши, акварельные краски.

Завком-миллионер

Центральный комитет профсоюза рабочих черной металлургии Восточных районов на 1946 год утвердил смету Магнитогорскому завком металлургов по расходу на 2.049.700 рублей. Чтобы эта цифра была реальной, необходимо на основании приходной части сметы мобилизовать 2.103.500 рублей. Основным источником доходной части являются членские взносы. В 1946 году заводской комитет должен собрать 2.523.000 рублей. Большая сумма средств выделена на материально-бытовое и культурное обслуживание трудящихся нашего комбината. На политико-воспитательную работу отпущено 528.400 рублей, 185 тысяч рублей выделено на физкультуру и спорт, на материальную помощь членам профсоюза — 430 тысяч рублей.

Понятно, что выполнение бюджета будет зависеть от того, как цеховые комитеты выполнят план по сбору членских взносов и по охвату работников профсоюзным членством.

Многие цеховые комитеты успешно справляются с этой задачей и из месяца в месяц имеют полный охват рабочих профсоюзом и стопроцентный сбор членских взносов. К таким цеховым комитетам можно отнести основной механический цех (пред. цехового комитета т. Ушаков), отдел технического контроля (пред. цехового комитета т. Пермяков), мартен № 2 (пред. цехового комитета т. Амбразайтис) и ряд других. Но есть еще цеховые комитеты, которые этими вопросами занимаются недостаточно. Продолжительное время отстают цеховые комитеты автотранспорта (пред. цехкома т. Самсонов), котельно-ремонтного цеха (пред. цехового комитета т. Хурс), листопрокатного цеха (пред. цехового комитета т. Писанюк).

В течение апреля нужно полностью ликвидировать имеющуюся задолженность по членским профсоюзным взносам. Только при этом условии заводской комитет выполнит утвержденный бюджет на 1946 г.

В. РЫЧКОВ, инструктор завкома металлургов.

**И. о. отв. редактора
Е. И. КЛЕМИН.**

А. КОЛОМИЕЦ.